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แบบฝึกปฏิบัตบิทที่ 2 การบัญชีส าหรับการฝากขาย 
 
แบบฝึกปฏิบัติ 3 
 จากโจทย์ตามแบบฝึกปฏิบัติ 1 และแบบฝึกปฏิบัติ 2 
 ให้ท า  

(1) การบันทึกบัญชีทางด้านผู้ฝากขายในสมุดรายวันทั่วไปเปรียบเทียบความแตกต่างของรายการการ
บันทึกบัญชีระหว่างรูปแบบที่ 1 (ก1-ว1) กับรูปแบบ  ที่ 2 (ก1-ว2) 

(2) บัญชีแยกประเภทส าหรับบัญชีฝากขาย-ร้านเอมสวัสดิ์ รูปแบบที่ 1 (ก1-ว1) (วิธี Gross) รูปแบบที่ 
2 (ก1-ว2) (วิธี Gross) รูปแบบที่ 1 (ก1-ว1) (วิธี Net) และรูปแบบที่ 2 (ก1-ว2) (วิธี Net) 
 

(1) บริษัท มณฑา จ ากัด (ผู้ฝากขาย) บันทึกรายการเกี่ยวกับสินค้าฝากขายแยกไว้ต่างหากจากการ
ขายโดยปกติ (ก1) ดังนั้น การบันทึกบัญชีทางด้านผู้ฝากขายในสมุดรายวันทั่วไปเปรียบเทียบความแตกต่างของ
รายการการบันทึกบัญชีระหว่างรูปแบบที่ 1 (ก1-ว1) กับรูปแบบ  ที่ 2 (ก1-ว2) แสดงได้ดังนี้ 

รายการ รูปแบบที่ 1 (ก1-ว1) รูปแบบที่ 2 (ก1-ว2) 
(1) เมื่อส่งสินค้าไปให้
ผู้รับฝากขาย 

    
    
 

(2.1) เมื่อจ่าย
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สินค้าฝากขาย 
(บันทึกแยกกับปกติ) 

    
    
 

(2.2) เมื่อจ่าย
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สินค้าฝากขาย 
(บันทึกรวมกับปกติ) 

    
    
 

 (3.1) เมื่อได้รับ
รายงานการขายและ
หลักฐานการส่งเงิน
จากผู้รับฝากขาย 
(วิธี Gross) 

    
    
    
 

(3.2) เมื่อได้รับ
รายงานการขายและ
หลักฐานการส่งเงิน
จากผู้รับฝากขาย 
(วิธี Net) 
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รายการ รูปแบบที่ 1 (ก1-ว1) รูปแบบที่ 2 (ก1-ว2) 
(4.1) บันทึกต้นทุน
สินค้าท่ีส่งไปฝากขาย 
(หลังจาก 3.1 วธิี 
Gross) 

    
    
    
 

 (4.2) บันทึกต้นทุน
สินค้าท่ีส่งไปฝากขาย 
(หลังจาก 3.2 วิธี 
Net) 

    
    
    
 

 (5) บันทึกโอนปิด
บัญชีสินค้าส่งไปฝาก
ขาย 

    
    
 

 


